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第４回 戸原地区幼保一元化協議会 会議録 

 

と き：平成 30年 7月 13日（金）午後 7時 00分から午後 8時 05分 

 ところ：戸原小学校 体育館会議室 

発言者 議題・発言内容 

事務局 

 

 

 

 

 

会長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

事務局 

  

 

事務局 

 

 

 

 

 

 

 

事務局 

 

 

会長 

 

事務局 

 

 

開会 

皆さんお忙しい中、またこの間からの大雨等で大変な中、幼保一元化協

議会を開催しましたところ、たくさんのみなさんに出席いただき、ありが

とうございます。それでは、ただいまより第４回戸原地区幼保一元化協議

会を開催します。はじめに、会長より挨拶をお願いします。 

 

みなさんこんばんは。今日は戸原地区幼保一元化協議会の今年度初めて

の協議会を開催させていただきましたとろ、公私とも大変お忙しい中出席

いただきましてありがとうございます。市のみなさんも夜分ありがとうご

ざいます。よろしくお願いします。 

園舎建築については、八幡建設（株）が工事を請け負われ、７月 20 日

に地鎮祭を行い、来年４月から新しい園舎で保育が始まることになりま

す。また、７月５日に地元説明が行われました。今回、新しい委員になっ

ていただいた方もいらっしゃいます。これからよろしくお願いします。 

これまで、いろいろな話をしてきましたが、これからは具体的な話にな

り、課題も出てくるかと思います。今日は忌憚のないご意見を言っていた

だき、みなさんで協議していきたいと思います。よろしくお願いします。 

 

ありがとうございます。次第の３番 委嘱状の交付について説明をお願

いします。 

 

今日から新しく委員としてお願いしています方については委嘱状を自席

に置かせていただいています。今日からこども園開園までの間協議会の委

員としてよろしくお願いします。新しい委員さんもいらっしゃいますの

で、自己紹介をしていただき、委嘱状の交付に代えさせていただきたいと

思います。 

 

（自己紹介） 

 

４ 協議報告事項に移ります。 

ここからは会長様、進行をお願いします。 

 

４ 協議報告事項について事務局から説明をお願いします。 

 

本日資料として、平面図、立面図、配置図を付けさせていただいていま

す。今年１月 25 日に第３回協議会を行った時に皆様に一度お示しをし、

承認をいただいておりますので、今回は工事着工に向け、皆さんにご意見
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をいただいた部分についての説明をさせていただきます。 

図面ですが、用地の台形をいかした配置になっています。その中で職員

室の位置について、園舎全体に目配りができる場所ということで、０，

１，２歳児の保育室、３，４，５歳児の保育室の間、また門扉から玄関ま

でのくねくね道を来客者が通ってこられるのがわかるようにということで

このような配置にしています。それでは十分でないだろうというご意見が

ありましたので、防犯カメラを設置し、門扉でインターホンを鳴らしてい

ただくと、職員室のモニターで来客者の確認ができるように工夫させてい

ただきました。 

また、当初外壁（コンクリート塀）を立てるということになっていまし 

たが、外から中の様子が見える方がよいというご意見がありましたので、

門扉のところが一部ブロック塀になりますが後はフェンスに変更させてい

ただいています。 

運動場の角のところに照明と書いてありますが、この場所にこいのぼり 

用のポールと電源の配置をさせていただき、行事の時に外で電気を引っ張

れるようにしました。今回、第３回協議会で承認いただきました内容から

このように変更していることをご報告させていただきます。 

 あと、園舎は木造平屋の建物で、宍粟材をふんだんに使った木の温かみ

のある園舎を建築していきます。 

 

 何か質問等ありませんか。 

 

<意見等 なし> 

 

なければ承認するということで、次、お願いします。 

 

 資料４ページです。７月５日（木）に大雨で警報が出ていた中ですが、

この体育館で工事の説明ということで工事現場周辺の皆様 宇原自治会の

皆様を対象に工事説明会をさせていただきました。そのときのことをお話

させていただきます。 

 

（資料６，７，８，９、10ページの説明） 

 

宇原の皆様には回覧をまわしていただくということで何部か資料を持っ

て帰ってもらっていますが、川戸、下宇原の皆様につきましても必要がご

ざいましたら、本日資料をもっていますので周知していただくのに活用い

ただいたらと思いますので、ご協力をお願いします。 

 

質問ありませんか。 

 

工事車両のルートを教えていただきましたが、戸原小学校から南にかけ

て子どもの通学路になります。工事時間が下校時間と重なりますので、業

者の方には安全面には十分留意していただくようお願いします。 
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 登校については８時までには学校のほうに到着していると思いますの

で、工事は８時 30 分～18 時の間で設定をさせていただいていますが、下

校時につきましては、安全面には十分注意していくように伝えていきま

す。 

 

今からまたいろいろな行事があり、その時その時に伝えて言ったらいい

と思うが、早めに伝えた方が業者も助かると思います。 

 

行事等について書き出して打ち合わせに使わせてもらいます。 

  

全体的に道路が狭いので、工事車両は徐行運転でお願いします。子ども

もですがみんなが利用している道路ですので、よろしくお願いします。 

 

他にありませんか。 

 

<意見等 なし> 

 

なければ、次、お願いします。 

 

次第の方では今後の予定と書かせていただいていますが、先ほど会長の

ごあいさつの中にもありましたが、これから具体的なことを決めていくこ

とになります。まずは、案ということでどんな園になるのかという資料を

つけています。11,12ページをご覧ください。 

これから建築を進めていくので、概要が見えない園舎なのですが、来年

４月に開園をするにあたり、市内のすべての園所が 11 月を新年度の募集

期間に定めていますので、同じようにこの時期に「戸原こども園」として

園児を募集させていただきます。その時にはまだ園舎は建っていないの

で、見学等はできないですが、今日のところの案としての募集の内容は 

・幼稚園児の定員等について  幼稚園部３,４,５歳児 定員 15 名。幼

稚園部は園区ということを考えていますので、山崎南中校区の 15 名。保

育園部は園区が関係ないので、広く募集。園全体としては６０人の定員。

現在戸原保育所は２８名の所児ですので、倍くらいの人数を考えている。

面積的には、収容可能人数は１２０人の子どもの受け入れが可能な施設に

なっている。 

・保育時間 幼稚園部は７時 30分～13時 30分。保育園部は国の法律に基

づき、短時間保育（８時間）が７時 30 分～16 時、標準時間保育（11 時間

保育）が７時 30分～18時 30分。 

・延長保育 18 時 30 分に迎えが難しい方については延長保育の導入。し

かし、この部分については、希望があれば実施させていただくということ

で今後考えていく。懸念材料としては延長保育を行うことで、今まで以上

の保育教諭の配置が必要になり、保育士の確保が大変難しいが、保護者の

希望を聞きながら、必要な保育教諭の配置ができるように努めていく。 
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延長保育保育料 月額 1,000円 

・一時預かりの実施 幼稚園部での申込みであっても家庭の事情により午

後の保育が必要な時には在園児は一時預かりを利用していただくことが可

能。また、保育園部の一時預かりについては、在園児以外の子どもが利用

していただけるようにと考えている。保育料については、市が定める保育

料になる。１日 2,200円 半日 1,200円 

・給食費について 保育園部は３歳から主食代として 500 円徴収。幼稚園

部は給食費として月 4,000 円の設定だが、食育の観点から市が 2,000 円を

負担。保護者の負担は月 2,000円。 

・通園バスについて 戸原地区を中心に運行を考えているが、最大、山崎

南中校区の運行と考えている。ただ、城下幼稚園区とかぶるところがある

ので、保護者のみなさんと協議して決めていくこととする。利用料につい

ては、距離に関係なく 月 1,000円 

・実費徴収について 日々の保育の中で必要な日用品、行事や園外保育等

の旅費などについては実費徴収とする。 

ここまでの内容につきましては、ちくさ杉の子こども園で実施している

内容を参考にしています。同時進行で一宮北こども園についても建設をし

ていますので、負担金額については難しいところがありますが、利用しや

すい環境は、皆さんと一緒に考えさせていただきたいと思っています。 

まずは現在市として考えている概要を説明させていただきました。 

 

何か質問ありませんか。 

 

一時預かりですが、所得に関係なく一律ですか。免除とかはあります

か。 

 

要保護、準要保護、生活保護等については減免等の措置を考えていけた

らと思います。 

 

幼稚園児に関して、例えば兄弟（０歳と２歳）で保育園部に入園してい

て上の子どもが３歳になった時、山崎南中校区以外の子どもは地元の幼稚

園にかわらなければならないということになりますか。 

 

保育園部の入園は、保護者の就労によって決まります。３歳になる時点

で引き続き利用を望まれる場合は保育園部を利用していただくことになり

ます。就労されている家庭では幼稚園部の時間で家に帰ってくることは難

しいと想定します。家庭環境の違いで対象児が違ってくると思います。 

保育料のことですが、無償化が進んでいますので、費用的な負担は、保

育園部も幼稚園部も変わらなくなります。 

 

気になったのは、上の子が３歳～５歳になっても一緒に通えるのかどう

かということです。 
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会長 

 

事務局 

保育園部に入られているということは両親とも就労されているというこ

とが前提で、３歳の段階で就労をされておられる場合、保育園部として在

籍されることになるので園区は関係ないので問題はないと思います。 

 

12ページに全体の流れを示していますので紹介させて頂きます。 

０～２歳は保育園部ということで両親の就労が条件です。就労していない

と利用はできません。 

３歳になった時点で幼稚園か保育園かという選択ができます。幼稚園は保

護者の就労の条件がありませんので、今の案では山崎南中校区に住所があ

れば、申込をしていただければ３歳からは幼稚園部の利用ができます。し

かし、山崎南中校区には城下幼稚園も公立で運営していますので、そこの

ところはこれから協議していきたいと考えています。 

その場合には幼稚園部は午後１時 30 分の降園になります。現在幼稚園

は給食がないので週３回弁当を持参して、午後の保育を行っていますが、

こども園は毎日給食を食べてからの降園になります。また、保育園部と大

きく違うのは、保育園部は月曜日から土曜日までの開園ですが、幼稚園部

は月曜日から金曜日の開園となります。もうひとつ違うのは、幼稚園部は

夏休み等の長期休暇を設け、家庭でゆっくり過ごしていただくようにと考

えています。そういったところで就労されている環境の家庭については保

育園部のほうに申込をしていただいて利用していただくことになります。 

また、家庭の状況が変わったら、保育園部と幼稚園部の認定替えも可能

と考えています。認定替えをしても、子どもは同じクラス、同じ環境の中

で保育を受けますので、影響ないです。 

 

この裏の表は何ですか。 

 

戸原・城下の子どもの数です。 

２９年度に生まれた子どもの数は、戸原につきまして５人になります。戸

原こども園は、この表の０歳から５歳までの戸原の子ども３６名が受け入

れ対象になるのですが、とてもよい園舎、施設なので戸原の子どもだけで

なく、城下校区の方にも選んでいただけるようなこども園をつくらせてい

ただけたらと考えています。 

市合併当時の出生数は 350 人ありましたが、現在は 200 人を切っていま

す。こども園や子育てしやすい環境を作ることが急務であることが読み取

ってもらえると思います。 

 

何かないですか。 

 

<意見等 なし> 

 

なければ次お願いします。 

 

今後の協議事項ということでスケジュール的なことになりますが、前回
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の協議会で保護者のみなさんを中心とした幼児教育保育部会と、建設のこ

とを中心にした環境整備部会という部会を作らせていただきたいという話

をしました。その中で、まずは 10 月末をめどに具体的な内容（体操服や

上靴、かばん等）について、一度保護者のみなさんの意見を聞かせて頂く

会をもうけたらと考えています、その意見を基に、入園の説明資料を作っ

ていきたいと考えています。この後保護者会長さんと相談させていただ

き、所長に意見を取りまとめてもらって、まずは保護者を中心とした会を

はじめていけたらとご提案をさせていただきます。 

 

まだ家庭におられる子どもさんに戸原こども園のよい所を説明してもら

って、行きたいと思ってもらえるようにしてもらえればと思います。 

 

条件的なものを整えた上で、新たな方を対象に園の概要の説明をさせて

いただきたいと考えていますが、まずは在園の保護者のみなさんにいろい

ろな意見を聞き、こども園はこういうものだということをわかってもらっ

た上で、11月には説明をさせていただけるようにしたいと思っています。 

このような進め方で承認いただけましたら、所長を中心に日程調整をして

話を進めていきます。 

 

反対はないですよね。それで進めていただいたらいいですね。 

 

(全員了承) 

 

それでは今後しばらくは協議会は動きませんね。 

 

幼児教育保育部会で話を進めていただき、ある程度案が固まってから、

全体の報告ということで会を持つという形で了承をいただけたらと。そう

いう動きで進めたいと思います。 

 

例えば制服について話し合いを持ったとき、制服が必要ということが決

まってからデザイン等４月の開園に間に合うのですか。 

 

11月までに決めていただいたら４月には間に合います。 

 

小学校などでも制服を決めるときはデザインから決めるのではなく、メ

ーカーからの見本の中から選んで一部を変えていくという方法になるの

で、同じように進めたいと思っています。 

 

バスについてですが、たくさんの園児が通える園になるようですが、バ

スを使ってたくさんの人を集めてくるということになるのですか。 

 

遠い校区まで出かけて人を集めようという考えではなく、それぞれの園

区で既存の保育所や幼稚園がありますので、地元に根付いた園をと考えて
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います。保護者のみなさんに選んでいただくということになります。 

 

現在遠くから通っています。選択肢としてバスがあると仕事の選び方も

変わってくるかなと思います。 

 

山崎南中校区のどこかの停留所までつれてきたら乗せてもらえるという

程度の利用がきるようにしてもらえればいいのかなと思います。 

 

バスがあるからその園に入れるという方もおられると思います。あった

らいいなと思います。大きな建物に少ない園児はもったいない。 

 

バスがでれば、どこに何時に行くということは決めたらいいのではない

か。 

 

ある程度教育委員会で案を示させていただき、ご意見をいただく中で決

めていきたいと考えています。 

 

通園バスに保護者のバス当番はありますか。 

 

当番はありませんが、必ず保護者が先生に引き渡す。バスに乗車するま

では責任をもっていただくということは必要になります。 

 

他の園は、付き添いの先生が乗っておられる。 

 

バスを利用すると決めると、バスの時間に合わさなければならないとい

うこともあり、決められた時間に動くことが難しい方もいらっしゃる。い

ろいろな考えがあるとは思います。 

 

ちくさ杉の子こども園は何時に園に到着ですか。 

 

８時前にはついていると思います。１台で２方向に迎えに行っていま

す。詳しくまた調べておきます。 

近くの子どもは小学生と一緒に歩いて登園する子もいます。 

 

戸原保育所も以前は小学生と歩いて行っていました。 

 

事務局の方でも所長先生を中心に決めていただきたいことをリストアッ

プしてお示しをさせていただくので、保護者の目線で整理をしていただ

き、着実に決めていけるようにできたら思います。ご協力をお願いしま

す。 

 

他に何かありませんか。保護者の方とよく話し合っていただくのが一番

だと思います。 
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間に合うのかどうかというような心配がないように、前もって打ち合わ

せをして調整していきたいと考えています。 

 

皆さんの意見を聞いて決めていきたいと思います。 

 

１回目の保護者との話し合いの日を決めておくほうがよいと思います。 

 

明日役員会があるので相談して決めたいと思います。 

 

子どもの数を見ると城下地区の子どもがとても多く、戸原地区は子ども

の数が少ないです。こんなすばらしいこども園の建物ができることをせっ

かくなので０歳、１歳、２歳児の保護者に説明会みたいなものはないので

すか。パンフレットとかはどうですか。 

 

今から相談して 11月頃には説明できたらと思っています。 

 

内容について、こんなに大きな建物が建ってというお知らせはどうです

か。同じ校区で募集する以上、城下地区でこういう会合はないですか。 

 

城下地区には公立保育所・幼稚園、民間保育所が存在していますので、

城下地区には城下地区の幼保一元化の協議をしていかなければなりません

ので、戸原にこども園が建つことについては、城下地区での説明は考えて

いません。 

 

口コミでも PR して興味をもっていただいてどんなものができるのか市

に聞いてみよう、パンフレットが見てみたいと興味をもってもらえるよう

にしてもらいたい。 

 

入園の手引きのようなものを作成して、31年度には戸原こども園ができ

ますというお知らせができるようにと考えています。戸原こども園のこと

だけでなく、市内全園所の内容を記入し、興味をもっていただいた方や市

内の誰でも見てもらえるような物を入園募集の 11 月までに作成していき

たいと思っています。 

 

宍粟市の方でたつのの保育所に預けておられる方もいらっしゃる。その

方々に知ってもらい、延長保育もあるので仕事に行く途中で預けられるよ

うになったらと思います。募集は広報等では知らせてもらっていますが、

こういう形でも知ってもらえたらといいと思います。 

 

前に広報に載っていましたがあれではじめて知りました。もう少し載っ

たらいいなと思います。 
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事務局 

 

事務局 

 

 

 

 

 

会長 

 

 

 

事務局 

 

 

 

 

委員 

 

 

 

 

事務局 

 

 

会長 

 

事務局 

 

会長 

 

事務局 

 

会長 

 

副会長 

起工式の様子を掲載してもらうと、こども園建設を市内の方にわかって

もらえると思います。そのような工夫もしていければと思います。 

あと、市の取り組みとして、こども園の開園に向けて公立の保育所長・

幼稚園長を中心にカリキュラム等、保育の中味についても兵庫教育大学の

教授と一緒に勉強会を行っています。職員のことも大切なので職員採用も

計画しています。こども園の教育内容についても充実できるように取り組

んでいます。 

 

山崎南中校区での話し合いの中で、戸原をまず進めるということにな

り、法人への募集等を行ってきたが、公立での建設になり、今考えるとよ

かったのかなと思っている。 

 

これまで山崎南中校区での話を３回ほど行ったが、戸原と城下地区は別

で考えようということになりました。５，６年経つと代が代わり保護者の

皆さんも地域の皆さんもこれまでの経緯がわからなくなってしまいまし

た。 

 

はじめの会から委員として参加していますが、あの時、山崎南中校区で

２つのこども園ということになっていて、戸原は戸原で城下は城下でとい

うことになり、幼保一元化については別々に考えてくださいということに

決まりました。 

 

城下校区については協議がいつから始まるかというのはわからないです

が、城下校区にも必ず説明に回らせていただく日がきます。 

 

順番ですね。 

 

一度にできたらいいですが、なかなか難しいです。 

 

一宮北はどうなっていますか。 

 

戸原と全く同じ進捗状況です。 

 

それでは閉会に移ります。閉会を南光副会長お願いします。 

 

長時間にわたり慎重審議ありがとうございました。これをもちまして第

４回戸原地区幼保一元化協議会を終わります。本日はご苦労様でした。 

 


